

*В диссертационный совет Д 999.020.02 на базе
Таджикского национального университета
по адресу: Республика Таджикистан, 734025,
г. Душанбе, пр. Рудаки 17*

О Т З Ы В

*на автореферат диссертации Аликулова Алишера Раимбердиевича на тему:
«Обоснование механизма формирования и развития регионального банковского
кластера (на материалах Центрального Таджикистана)», по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная эконо-
мика), 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.*

Актуальность темы рецензируемой работы определяется тем, что устойчивое региональное экономическое развитие зависит от его банковской и финансовой системы в целом. Центральное место в этом вопросе занимает наличие достаточной капитальной базы финансовых учреждений, финансовое обеспечение экономики региона и динамика капиталовложения в воспроизводственный процесс, так как использования внутреннего потенциала по мобилизации сбережений и механизма их трансформации, повышают конкурентоспособность региональных банковских структур как важного института, финансирующего социально-экономическое развитие региона.

Исходя из автореферата и авторских утверждений того, что важные направления в области совершенствования и развития регионального банковского сектора основываются на разработке модели устойчивого экономического региона с учетом обоснования механизмов формирования и развития регионального банковского кластера. Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в исследовании, является важно и актуальной, влияющей в итоге на решение важнейших социальных задач и на экономический рост Центрального Таджикистана и страны в целом.

При этом, несмотря на существенные разработки теоретических и методологических основ развития региональных экономических систем и обоснованию механизмов необходимости создания и развития экономических кластеров и их места в экономике региона, который отражен в трудах известных учёных, диссертант внес свой вклад в развитии теории кластеров и достаточно корректно обосновал степень научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в работе.

Научная новизна диссертации состоит в том, что автором обоснованы теоретические и методологические положения формирования и развития региональных банковских кластеров, а также оценена и определена их эффективность по обеспечению конкурентоспособности банковских учреждений в современных рыночных отношениях.

Исходя из структуры автореферата и проведенным исследованием, автором удалось полностью соответствовать заявленной цели и задачам. В работе достаточной мере раскрыты и изложены основные научные изложения автора. В исследовании диссертант опирался на общенаучные и частные экономические методы исследования, которые были использованы в соответствии поставленными целями и задачами. Так, автор соответствуя с поставленной задачей, реализовал модель кластерного кредитования, приводя основные задачи их внедрения.

Отмечая положительные стороны диссертационного исследования, позволим все же высказать некоторые замечания и спорные моменты, возникшие при прочтении автореферата.

Автор отмечает, что одним из особенностей функционирования банковского кластера является повышения эффективности и ускорения инновационных процессов, в которых не уточнена их последовательность (стр 11).

Имеются спорные моменты в определенных суждениях. Например, рассуждения автора, об возможности ранжирование банковского сектора региона в зависимости от количества общих отделений банка. Как, известно, тенденцию высоко ранжировать имеют и крупные банки, даже если в конкретном регионе они не блещут (стр 22).

Следует отметить, что имеющиеся недостатки носят частный характер, ни кой мере не снижают научной ценности и практической значимости проведенных диссертантом исследований.

В целом автореферат позволяет оценить представленное диссертационное исследование как законченная научно-исследовательская работа, соответствующая требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальностям 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по выше указанным специальностям.

Доктор экономических наук, профессор

Койчуева М.Т.



Национальная академия наук Кыргызской Республики

Институт экономики

г.Бишкек, проспект Чуй 265а

720071, Кыргызская Республика